

江苏网上公布 “行政权力清单” 政府是否越权 百姓有了“明白账”

新华社南京7月21日电(王骏勇 衡晓春)力促行政权力“瘦身”在江苏又出新成果:经过10个月的清理审核,江苏共减少和合并省级部门行政权力1021项。经确认的7094项行政权力,除依法应当保密的事项外,全部在江苏省政府网和江苏省法制网公布。至此,省政府各部门到底有哪些可以合法行使的权力,是否枉法越权,老百姓有了一本“明白账”。

据江苏省政府法制办20日通报,去年下半年开始,江苏省开展了行政权力网上公开透明运行以及省级行政权力清理审核工作。清理的行政权力事项主要分为行政许可、行政处罚、行政征收、行政强制及其他行政权力等五类。违法设定和行使以及没有法律规章依据而行使的权力,已经没有行使必要的行政权力、部门之间职责交叉导致划分不清的权力等三大类都在清理之列。

与以往不同,这次清理不仅对所有省级部门的行政权力进行“地毯式”登记、审核,还规范了权力名称、调整了权力类型、完善了权力依据、明确了权力主体。目前江苏省政府法制办已经编制完成《省级行政权力总目录》,省政府各部门分别可以行使哪些行政权力,从这个“清单”就能看得清清楚楚。

对确认并公布的行政权力,江苏将建立动态调整机制。今后,行政权力动态调整在江苏将成为一项日常工作,所有行政权力的形成和消亡,都会及时给老百姓交本“明白账”。

明日“大暑” 年中最热 当心中暑

新华社天津7月21日专电(记者 周润健)7月23日将迎来我国传统二十四节气中的“大暑”。天文专家提醒说,大暑是一年里最热的节气,高湿的“桑拿天”多,公众应当心中暑。

天津市天文学会理事赵之珩介绍说,每年公历7月23日前后,太阳到达黄经120度时为大暑节气开始。大暑是一年中热得最盛的节气,比小暑还要热,所以称之为大暑。大暑时最为炎热,是因为入夏以来,地面上白天从太阳光中吸收的热量大于夜间散发的热量,热量不断累积,大暑期间,所积累的热量则达到顶峰。

专家提醒说,在这样的高温天气里,公众要注意多饮水,防止脱水。另外,在饮食上,要以清淡为宜,多食绿豆汤、苦瓜、冬瓜汤等清火润肺的食物。

“7·5”事件每位无辜死难者家属 抚恤补贴提高至42万元

新华社乌鲁木齐7月20日电(记者 毛咏)20日,记者从新疆维吾尔自治区第十一届人民政府第二次全体会议上获悉,在乌鲁木齐“7·5”事

件中对每位无辜死难者家属抚恤补贴金额提高至42万元人民币。

20日,新疆维吾尔自治区人民政府主席努尔·白克力接受新华社记

者采访时表示,因社会各界捐款较多等因素,自治区政府决定对无辜死难者家属的抚恤补贴金额从先前公布的20万元提高到40万元人民

币,其中20万元抚恤金由政府财政支出,20万元补贴来自于社会捐款;另外,还有1万元的丧葬补助金和1万元的慰问金。这样,每位无辜

死难群众的家属可以得到42万元人民币抚恤补贴。

努尔·白克力说,提高抚恤补贴金额也是全国民族团结的表现。



7月21日,“和平使命—2009”中俄联合反恐军事演演的俄方部队在沈阳军区洮南合同战术训练基地进行实兵分练,中方部分参演部队予以配合。

新华社记者 查春明 摄

西安残疾人试驾小轿车 渴望合法驾车

新华社西安7月21日专电(记者 丁秀玲 梁爱平)能够合法驾车一直是我盼望的事情。”来自江西省残疾人企业家协会的王铁继20日在陕西西安举行的残疾人试驾汽车演示现场对记者说。

在当天的演示现场,来自黑龙江、江西、宁夏等地的几十名残疾人亲身体验了安装有辅助装置的小轿车。记者在王铁继的轿车里看到,与普通轿车不同的是,他驾驶的

汽车方向盘下面安装了一个特别的手动操作手柄。他告诉记者,手柄操作非常简单,只要将挡位调好,操作杆往上是油门,往下便是刹车。

中国肢残人协会副主席、西安肢体残疾人王延表示,陕西省目前有残疾人249万,但全省拥有合法执照的残疾人只有50人左右。他说:目前允许残疾人考取驾照的法律还很滞后,只能是左腿有一定残疾的人,体检合格才可以申请考取C2

驾驶证,这让一批不符合此条件而又依靠汽车代步的残疾人很无奈。”

今年7月9日,公安部出台的《机动车驾驶证申领和使用规定修正案(征求意见稿)》对“开车梦”的残疾人来说无疑是个好消息。这个意见稿拟放宽残疾人申请驾驶证的身体条件,允许右下肢、双下肢残疾,及听力障碍残疾人申请小型自动挡汽车驾驶证。

据记者了解,这项规定有望在今年内出台。

南宁3万人体验“缺电” 关空调1天可建4所小学

办公区域停开空调一天,6层以下办公楼停开电梯。南宁供电部门给出的数据是:仅全市机关、事业单位空调停开一天就能节约用电64万千瓦时,折合人民币约38万元。节约的钱,可以援建3所至4所希望小学。

据南宁市机关事务管理局统计,19日当天,南宁市各县、各城区、开发区约800家机关事业单位加入了能源紧缺体验活动,3万多人体验了“缺电”、“缺能源”的苦与甜。

“我坐出租车的时候,司机也跟我说今天

是能源紧缺体验日,建议我体验一下坐车时不开空调。”市民张女士说,途中的小插曲让她觉得非常感动;我觉得如果我们每个人都有这样节约能源的意识,我们南宁、我们祖国或者说我们这个

世界肯定会变得更加漂亮。”事实证明,通过大家努力,南宁市确实可以拥有更优良的空气,拥有更美的青山绿水。

19日下午5时,来自南宁市环境监测站的一份快报显示,停开空

调、倡议少开车的行动也给绿城南宁的环境作出了贡献。

南宁市环境监测站综合南宁市区内的振宁花园、北湖、市监测、区农校、英华嘉园、会展中心、沙井、仙葫等几个环境监测点和对照点的数据进行了分析。与18日南宁空气质量进行对比后发现,18日、19日南宁市空气质量均为优,但19日二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物平均浓度较前日分别下降了18.18%、4.29%、12.50%。

(据《南宁晚报》)

九旬日籍老太来沪“追日”

500年一遇的日全食奇观吸引了众多国外“夸父”到中国“追日”,其中最“疯狂”者,当属一位名叫正子的年届九十的日籍老太。上海虹桥边检站人士称,这是连日来见到的最年长的人境“逐日族”。

老人称其原本就是

一名超级“日全食”发烧友,几十年前第一次体验观察日全食就“上瘾”了,之后一发不可收拾,曾到世界各地追逐日全食。因为听说这次日全食将是未来100多年内日食持续时间最长的一次,所以一定不能错过。

(据中新网)

西藏千年藏历 准确推算出日全食

西藏天文历算研究人员去年初已准确推算出了22日将发生的500年一遇日全食,与紫金山天文台公布的结果十分相近。

记者看到西藏天文历算研究所68岁的藏族天文历算专家贡嘎仁增,在一只木制沙盘上用铁笔写着各种弯曲的藏文“数字”,当一个结果出现后就随手抹去并进行下一轮运算。通过

这种已具有千年历史的星算学演算公式,他和同伴们推算出了长江大日食的发生和观测地点。这些去年1月得出的研究成果,刊载于同年9月出版的《西藏天文气象历算》一书。

只需一只简陋的木板沙盘和一段细铁丝,天文历算研究所的专家们能预测各种气象、来年的旱涝、何时播种等。(据新华网)

建行助业贷款 助您创业发展

对一些商户和中小企业主来说,融资难一直是一个“瓶颈”。不过,我市某通信器材公司老板刘先生从建设银行的“个人助业贷款”中尝到了甜头。他1998年起从事手机销售生意,从最初的柜台经营到成立公司,业务呈现持续增长势头,但在经营中经常遇到客户回款慢的情况,导致公司资金周转紧张,制约了规模扩张。今年,他向建设银行提出个人助业贷款申请,以两套房产做抵押,很快从建设银行获得了100万元额度的贷款,首次支用期限为1年,按月还息、任意还本,循环使用,非常灵活。助业贷款加快了刘先生的资金周转,目前他进一步加大从厂家的采购量,销售规模快速上升。

个人助业贷款是建设银行为解决个人和中小企业融资问题而推出的个人贷款产品,旨在从个人角度解决企业的融资需求。具体来说,主

要有五个特点:一是相对于一般个人消费贷款,个人助业贷款的授信额度和贷款期限有较大提高,贷款额度最高可达100万元,期限最长5年;二是个人助业贷款采用额度授信方式,在额度有效期内,无须经过再次审批,借款人即可根据资金需求,循环支用额度;三是手续简便、办理快捷,客户只需提供个人身份证明、还款能力证明和担保证明等,即可向建行提出贷款申请;四是个人助业贷款主要为解决自然人在经营中的中短期资金需求,用途广泛;五是以前房产为主要抵押方式。

建设银行个人助业贷款具体办理主要分以下几个步骤:第一步,向建设银行提出贷款申请;第二步,建设银行客户经理进行贷款调查;第三步,贷款审批;第四步,签订合同发放贷款;第五步,借款人按合同约定使用并还款。